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Republiková únia zamestnávateľov je členom:   

STANOVISKO REPUBLIKOVEJ ÚNIE ZAMESTNÁVATEĽOV 
 
Bod 4 – Návrh zákona o obchodnom registri a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

 

Stručný popis podstaty materiálu najmä jeho relevancie z pohľadu RÚZ 
Bod bol zaradený na rokovanie HSR Ministerstvom spravodlivosti SR ako iniciatívny návrh. 
 
Cieľom a obsahom materiálu je najmä: 
Návrh zákona má nasledovné ciele: 1. zavedenie právnej záväznosti údajov zverejnených online –– bez potreby 
preukazovať údaje v obchodnom styku, 2. zabezpečenie referencovania údajov širšími možnosťami prepojenia 
s ostatnými registrami, 3. umožnenie rezervácie obchodného mena spoločnosti s cieľom umožnenia budovania 
podnikateľskej značky a identity, 4. umožnenie súčasného získania živnostenského oprávnenia pre vybrané predmety 
podnikania a to pre všetky právne formy ich registráciou do obchodného registra, 5. rozšírením možnosti vykonávať 
zápisy registrátorom (notárom) na všetky druhy zápisov prvozápisy všetkých právnych foriem, spoločností a 
vykonávanie zmien v nich (zrýchlenie zápisu, rozšírenie počtu registračných miest pre podnikateľov) 6. postavením 
na jednu úroveň notárskej zápisnice o právnom úkone a zmluvy autorizovanej advokátom v prípade, ak je požadovaná 
ako zápisový podklad pri registrácii. 
 
Návrh zákona ďalej zavádza: preventívnu kontrolu zakladateľských dokumentov obchodných spoločností s cieľom 
zabezpečiť lepšiu dôveryhodnosť údajov v obchodnom registri. 
 
Návrh zákona má nadobudnúť účinnosť 17.08.2026. 
 

Postoj RÚZ k materiálu 
Obsahom materiálu je reforma fungovania obchodného registra s cieľom prenosu administrácie tejto agendy na 
notárov, zavedenie právnej záväznosti údajov zverejnených online a lepšie zabezpečenie referencovania údajov 
širšími možnosťami prepojenia s ostatnými registrami. Návrh zákona ďalej zavádza: preventívnu kontrolu 
zakladateľských dokumentov obchodných spoločností s cieľom zabezpečiť lepšiu dôveryhodnosť údajov v 
obchodnom registri. RÚZ návrh v medzirezortnom pripomienkovom konaní pripomienkovala, pričom rozpory boli 
odstránené. Napriek odstráneniu rozporov s RÚZ však dodávame, že nie sme úplne stotožnení s rozsahom 
požiadaviek na autorizáciu dokumentov výlučne advokátmi a sme presvedčení, že mnohé dokumenty by mohli byť 
autorizované aj inými osobami s právnickým vzdelaním (firemní právnici). 
 
RÚZ s návrhom súhlasí a odporúča ho na ďalšie konanie bez ďalších pripomienok. 
 

Pripomienky RÚZ k predkladanému materiálu 
 
Bez pripomienok 
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